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Ταξιδέψαμε μέχρι τη Ναζαρέτ “ένα βήμα” πριν 
την γέννηση Του Κυρίου
/ Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία

Με φλογερή πίστη κι ακράδαντη την πεποίθηση ότι η Παναγία θα 
βοηθήσει τον κόσμο ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Ναζαρέτ κ. 
Κυριακός έστειλε ένα μήνυμα ελπίδας μέσω της εκπομπής της Μαρίας 
Γιαχνάκη «Η Επικαιρότητα στην Πεμπτουσία» από την διαδικτυακή 
συχνότητα του pemptousia fm. Ο Σεβασμιώτατος μίλησε για το 
προσκύνημα της Ναζαρέτ, όπου η Υπεραγία Θεοτόκος έλαβε τα 
χαρμόσυνα νέα της σαρκώσεως του Κυρίου από τον Αρχάγγελο Γαβριήλ, 
αλλά και την περιπέτεια της υγείας του από κορωνοϊό, ευχόμενος, τελικά, 
να είναι σωτήριο το 2021 και να φύγει αυτή η μάστιγα του ιού, που 
ταλαιπωρεί τον κόσμο. 

Η Ναζαρέτ είναι η μεγαλύτερη αραβική πόλη του Ισραήλ, όπου ορθόδοξοι 
χριστιανοί και μουσουλμάνοι -πλην ελαχίστων εξαιρέσεων- ζουν αρμονικά.

«Όσοι έρχονται για πρώτη φορά θέλουν να έρχονται πάντα…», είπε αρχικά 
ο Σεβασμιώτατος, σχολιάζοντας το πώς νιώθει κάποιος, που επισκέπτεται 
τους Αγίους Τόπους για πρώτη φορά. Ειδικά δε για τη Ναζαρέτ είπε: 
«Η Παναγία μας εδώ εδέχθη το μήνυμα της ενανθρωπήσεως του Θεού. Εδώ 
υπάρχει η πηγή όπου εδέχθη η Παναγία μας τον Αρχάγγελο Γαβριήλ. (Ο 
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Ελληνορθόδοξος ναός του Ευαγγελισμού βρίσκεται επάνω από το πηγάδι, 
εκεί όπου έγινε η φανέρωση του απόκρυφου). Εκεί την βρήκε ο 
Αρχάγγελος και της είπε: Χαίρε, Μαρία». Η τοπική μας παράδοση το 
αναφέρει αυτό. Ήταν 15 χρονών η Παναγία τότε. Δεν τον αναγνώρισε τον 
Αρχάγγελο και έφυγε, όπως αναφέρει η παράδοση. Κι εκείνος της 
ξαναεμφανίστηκε και της είπε: «Χαίρε, Κεχαριτωμένη Μαρία, ο Κύριος 
μετά Σου, ευλογημένη συ εν γυναιξί και ευλογημένος ο καρπός της 
κοιλίας σου…».
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Ο Σεβασμιώτατος συνέχισε την διήγησή του, που μπορείτε να ακούσετε στο 
απόσπασμα, ενώ για όσους δεν έχουν πάει στη Ναζαρέτ είπε ότι το σπίτι της 
Παναγίας είναι εκεί που είναι το Επισκοπείο, στην Μητρόπολη, ενώ τόνισε ότι η 
σωτηρία του ανθρωπίνου γένους ξεκίνησε από τη Ναζαρέτ.

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στους ναούς που χτίστηκαν ανά τους αιώνες και 
καταστράφηκαν, αλλά και στον ναό του Ευαγγελισμού που υπάρχει σήμερα στη 
Ναζαρέτ, ενώ μίλησε και για την προσωπική του πορεία στην αραβική πόλη και 
τους Αγίους Τόπους, που μετράει 62 έτη συνολικά και 30 το 2021 στην πόλη όπου 
πέρασε τα παιδικά του χρόνια ο Χριστός! Ήταν μόλις 13 ετών όταν πρωτοπήγε! 
Έκτοτε, όπως λέει ο ίδιος: «Τα πάντα άλλαξαν…Και η καρδιά και το μυαλό, 
γιατί ακριβώς αφιερωθήκανε στον Θεό…». 

Όσο για τις δυσκολίες;

«Υπάρχουν και υπήρχαν πολλά προβλήματα κι όμως η Παναγία μου τα 
έλυσε… Η Παναγία δεν με άφησε ποτέ…», τόνισε, ενώ ευχήθηκε η Παναγία 
κι ο Θεός να ευλογούν το ελληνικό κράτος. 

Σε ερώτηση σχετικά με την πανδημία, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης κ. 
Κυριακός δεν έκρυψε ότι πέρασε 14 μέρες στο σπίτι εξαιτίας του κορωνοϊού, είχε 
κομμάρες, όπως είπε χαρακτηριστικά,  χάθηκε η γεύση του και η όρεξή του για 
φαγητό, ενώ δεν ήθελε ούτε νερό… Ωστόσο, άρχισε να νιώθει καλύτερα πίνοντας 
χυμούς εσπεριδοειδών, ιδίως γκρέιπφρουτ, τους οποίους και συνέστησε σε όλους.



«Η Παναγία βοήθησε και ο Άγιος Γεώργιος, που τον έχουμε δίπλα στη 
Μητρόπολη. Εξαιτίας της κατάστασης από τον Μάρτιο δεν έχει 
προσκυνητές…

Έχει επηρεάσει τα μοναστήρια μας, τις εκκλησίες μας και το ποιμνιό μας αυτό, 
αλλά τι να κάνουμε; Δόξα τω Θεώ! Η Παναγία θα τα διορθώσει και αυτά…

Πιστεύω ένα πράγμα: Όπως ήρθε απότομα, θα φύγει απότομα…Είτε με εμβόλιο 
είτε όχι. Να το ξέρετε…

Εξ αμαρτιών μας είναι όλα αυτά… Είναι μία πληγή από την Αποκάλυψη αυτό…

Η Παναγία μας δεν θα μας αφήσει. Ούτε τον ελληνικό λαό ούτε τον ορθόδοξο λαό, 
αλλά ούτε και όλο τον κόσμο ανεξαρτήτως εθνικότητος και θρησκείας. Εμείς 
αγαπάμε όλο τον κόσμο. Για εμάς είναι όλοι παιδιά του Θεού.

«Επ’ ευκαιρία των Αγίων Εορτών, Χριστουγέννων, Πρωτοχρονιάς και Θεοφανείων, 
από τον τόπο του Ευαγγελισμού, από τον τόπο που η Παναγία μας εδέχθη το θείον 
μήνυμα της ενανθρωπήσεως του Θεού Λόγου και από αυτό ήλθε η σωτηρία του 
ανθρωπίνου γένους, με όλη μου την ψυχή με όλη μου την αγάπη απευθύνω μήνυμα 
σε όλον τον ελληνικό λαό και σε όλο τον κόσμο να έχουν την ευλογία της 
Παναγίας μας, να έχουν καλές εορτές έστω και περιορισμένα, και να έχουν την 
ευλογία του Παναγίου και ζωοδόχου τάφου, την ευλογία του μακαριωτάτου 
Πατριάρχου κ.κ. Θεοφίλου, την ευλογία όλων των πατέρων της αγιοταφιτικής 
αδελφότητας και εμού προσωπικά, κι εύχομαι «Καλά Χριστούγεννα», το νέο έτος 
να είναι σωτήριο, το 2021, και να φύγει αυτή η μεγάλη μάστιγα που μαστίζει τον 
κόσμο».

Καλά Χριστούγεννα και καλή Πρωτοχρονιά!»

 

 

 


